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de lucru, fie că sunt în căutarea altor oportunități, sau intenționează să plece peste 

hotare. De menționat şi faptul că nivelul studiilor puțin influențează sau nu 

influențează deloc asupra gradului de mulţumire de locul și condițiile de muncă. 
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ЗМУШЕНА МІГРАЦІЯ УКРАЇНЦІВ ЯК ФАКТОР БЕЗПЕКИ ТА 

ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

Прагнення України інтегруватися до Євросоюзу стало однією з причин 

російської агресії ще 2014 року, а 2022 року — російсько-української війни та 

водночас джерелом підтримки народів багатьох країн у протистоянні з 

агресором. Європейські країни та інші країни надавали та продовжують 

надавати військову та гуманітарну підтримку Україні. Влітку 2022 року 

Україна набула офіційного статусу країни-кандидата на вступ до Євросоюзу, 

незважаючи на війну на її території. Консолідація суспільства та стійкість 

українців у протидії агресії стала важливим чинником на шляху євроінтеграції 

України. Європа прийняла та підтримала мільйони українських біженців. Це 

знак взаємної довіри та підтримки прагнень українців зберегти свою 

http://www.dw.com/
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ідентичність та свою країну. Водночас, російсько-українська війна виявила 

потенційні загрози для самої Європи з боку агресора, що стало додатковим 

мотивом для допомоги Україні. Як ніколи актуальні слова У. Бека у тому, що 

останні десятиліття «небезпека виходить межі кордонів окремо взятої країни, 

і ми стаємо членами «глобальної команди небезпеки» [2]. Для України 

особливого значення набула не лише  безпека людей, а й безпека 

національного суверенітету, Вимушена міграція стала одним із дієвих 

способів збереження життя українців в умовах війни. Станом на початок 2024 

року в Європі проживає майже чотири з половиною мільйони українських 

біженців. Латвія прийняла понад 54 тисячі вимушених українських 

переселенців. Проблема вимушених переселенців — це проблема як країни, 

яку репрезентують мігранти, так і країни, яка їх приймає. Ця обставина має 

важливе значення для подальшої європейської інтеграції України. 

Процес прийняття рішення про міграцію — процес, що погано 

раціоналізується, оскільки швидко мінливі контексти і вага аналізованих 

факторів супроводжуються високим емоційним забарвленням подій і не 

дозволяють повною мірою рефлексивно підійти до вирішення проблеми. 

Багато деталей життєвого контексту визначають стратегії виживання. 

Вимушені переселенці з країни, яка зазнала нападу, насамперед — це жінки з 

дітьми та літні батьки через обмеження на виїзд чоловіків. Гендерний аспект 

цієї проблеми надає особливої актуальності вивченню практики тимчасового 

переселення мешканців територій, що зазнали агресії з боку інших країн. 

Проте мігранти до різних країн, зокрема європейські, можуть розглядатися як 

об'єкт турботи, а й як ресурс населення для приймаючої сторони. Звідси 

вивчення специфіки стратегій вимушених переселенців має особливе значення 

суспільству загалом і урядів обох країн: як країни, яка зазнала агресії, і 

приймаючої. В умовах всеосяжних ризиків людина змушена приймати 

численні та швидкі рішення, часто не маючи спеціальних інструкцій. 

Ідея дослідження ґрунтувалася на тому, що, з одного боку, унікальність 

досвіду мігрантів важко формалізується, але транслюється через особисті 

свідчення самих мігрантів, а з іншого боку, наративи та дискурси стають 

важливим елементом саморефлексії мігрантів, дозволяючи їм виробити свою 

стратегію та утвердитися у її . вступаючи в комунікацію з різними людьми та 

розповідаючи їм про свій досвід та труднощі прийняття рішення про 

переселення. Була обрана методологія так званого якісного дослідження, яка 

представляється найбільш відповідною цілям та завданням дослідження. Було 

обрано метод вільних та фокусованих групових інтерв'ю з переліком основних 

тем для обговорення. Ми провели чотири глибинні інтерв'ю та три фокусовані 

групові інтерв'ю. Загалом у листопаді 2022 р. було опитано 16 жінок віком від 

27 до 55 років з Маріуполя та його передмість, Харкова, Миколаєва та Одеси, 

Києва та Дніпра [3]. 
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Крім того, під час відбору інформантів враховувалися сімейний стан, 

наявність та вік дітей, а також терміни виїзду з України. Кількість інформантів 

визначалося за критерієм повторюваності ключових варіантів позицій. 

Обробка результатів проходила у 2 етапи — загальний аналіз суджень на тему 

дослідження та аналіз вільного інтерв'ю з використанням принципів та 

прийомів так званої «обґрунтованої теорії» [4]. 

З цього можна виділити чотири стратегії вибору місця тимчасового 

переміщення у системі двох векторів: однозначність — опосередкованість, 

явність — неявність. Насамперед, виявлено раціональний вибір країни з 

урахуванням обставин та можливостей тимчасового проживання з можливою 

об'єктивною оцінкою варіанта через досвід роботи в обраній країні членів сім'ї, 

у тому числі віддалено, але без особистого досвіду перебування у ній чи інших 

країнах. По-друге, існує  раціональний вибір, але під впливом випадкових 

факторів для тимчасового притулку з можливою об'єктивною оцінкою 

варіанта та досвідом перебування у кількох країнах, що дозволяють включити 

як рефлексію, так і інтуїцію. По-третє, існує значною мірою випадковий, 

інтуїтивний вибір, але з раціональним урахуванням індивідуальних факторів 

для тимчасового притулку з досвідом перебування в обраній країні та інших 

країнах та аналізом прямої додаткової інформації про Латвію. У четвертих 

виділено випадковий чи інтуїтивний вибір країни тимчасового притулку на 

основі інтуїтивного ухвалення рішень практично наосліп. Всі ці варіанти 

потребують подальшої перевірки.  

Дана типологія допомагає зрозуміти, що у вкрай ризикованих ситуаціях із 

швидкою зміною ситуації та контекстів власного життя повна рефлексія стає 

практично неможливою. А ризиковані рішення можуть бути рішеннями 

найменшого зла, найкращими з найгірших. Водночас прийняття таких рішень 

лише раціонально не може бути гарантією благополуччя, оскільки будь-який 

раціональний вибір — це насамперед відображення типових та узагальнених 

властивостей, які не враховують повною мірою індивідуальні особливості та 

почуття конкретного біженця. 

Таким чином, до країн ЄС виїжджали вимушені переселенці з різним 

ступенем знання специфіки тимчасового проживання. Факт виїзду до ЄС 

свідчить про досить високий рівень довіри до них та побічно відображає, на 

наш погляд, підтримку мешканцями різних регіонів країни, у тому числі 

східних, орієнтації України на вступ до ЄС. Отримані результати дають змогу 

пояснити досить активну позицію внутрішньо переміщених осіб з України. Це 

означає, що в суспільство країни, що приймає, тимчасово вливаються вольові, 

професійно підготовлені, високоорганізовані жінки, які не тільки з вдячністю 

приймають допомогу, підтримку та співчуття, але й активно намагаються 

самостійно вирішувати свої проблеми у співпраці з іншими біженцями. 

За досить високої ймовірності їхнього швидкого благополучного 

повернення на батьківщину, перед обома країнами постає проблема 
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гуманітарної підтримки, духовного розвитку та національної ідентичності 

вимушених українських переселенців, особливо їхніх дітей. В умовах процесів 

інтеграції України в ЄС, що починаються, особливого значення набуває не 

тільки інтеграція біженців у європейський простір як нових мешканців країн 

ЄС, а й забезпечення психологічно комфортного повернення в Україну 

тимчасових переселенців як людей з особистим досвідом проживання за 

європейськими стандартами. При цьому міграційні процеси можуть стати 

продуктивними для країни, що приймає, у плані формування лояльності до 

своєї культури в сучасному і майбутньому. 
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ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ:  

ОСНОВНІ ВИКЛИКИ І ШЛЯХИ ВІДНОВЛЕННЯ 

 

Соціально-економічний розвиток держави обумовлюється її людським 

капіталом, стан і якість якого забезпечується стабільним функціонуванням 

соціальної сфери, зокрема науки, освіти, медицини, сфери обслуговування і, 

звісно, економіки. Основною особливістю людського капіталу є його здатність 

постійно відтворюватися, розвиватися, удосконалюватися, трансформуватися, 

оскільки його зміст залежить від рівня знань, професійних навичок, 

компетенцій, стану здоров’я, соціальних та психологічних характеристик 

населення, зокрема різних соціально-професійних груп. Відтворення 

людського капіталу є постійним і динамічним процесом, який залежить від тих 

суспільних умов, в яких він відбувається, зокрема рівня економічного 

розвитку, доступу до освіти та медицини, соціальної стабільності, а також 

можливостей для професійного зростання і самореалізації. У нестабільних 

умовах, таких як війна, цей процес може уповільнюватися або змінювати 
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